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Parque de Exposições e incentivou os produtores a aderirem ao programa Mais Genética. 
A vereadora Tatiana, sexta oradora inscrita, parabenizou os atletas do handball e 
destacou o trabalho da equipe escolar, julgando-o como “uma administração que visa o 
bem-estar, o aconchego...”. Observou a adesão popular ao MP na Praga e pediu 
desculpas pelos que não conseguiram realizar a biometria. Sugeriu envio de ofício ao 
cartório eleitoral de Alpinópolis para que os responsáveis retornem ao municipio para 
realizar o serviço de coleta biométrica. Explicou que o fechamento da rodovia foi decisão 
da Polícia Militar. Parabenizou os envolvidos na organização da corrida. O vereador 
Danilo, em aparte, sugeriu que a Câmara seja disponibilizada para realizar o serviço de 
coleta biométrica. O vereador Sandro, sétimo orador inscrito, também falou sobre os 
problemas no Alto da Glória 2, afirmando que o local está sem coleta de lixo e limpeza. 
Afirmou que irá em busca do órgão competente para “socorrer o pessoal”, Relatou que 
moradores da Rua Terezinha aguardam por um poste de iluminação, mostrando fotos 
da situação precária da iluminação pública no local. O vereador Cresio, em aparte, 
destacou sua atuação nesta questão. O vereador Sandro solicitou um requerimento 
conjunto de todos os vereadores para reforçar o pedido. Sem mais oradores inscritos, o 
Presidente iniciou seu pronunciamento. Parabenizou os campeões do handball, a Festa 
do Lar São Vicente, a Corrida de São João e a inauguração da iluminação da pista de 
caminhada. Considerou pertinente a sugestão sobre a biometria e pediu por um ofício 
ao cartório eleitoral. Informou que as demandas apresentadas pela bancada serão 
levadas à reunião com o prefeito. Em seguida, o Presidente encerrou o grande 
expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual foi apreciado em segundo turno 
o Projeto de Lei nº 11/2025, que "Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 
Orçamentária de 2026 e dá outras providências”; encaminhado pelo Executivo Municipal. 
Preliminarmente, o Presidente esclareceu que o Projeto de Lei n.o 11/2025 será 
apreciado já considerando as emendas aprovadas na última sessão ordinária, estando o 
texto devidamente incorporado com as referidas alterações. Colocado em sua 
segunda votação, o Projeto de Lei n.º 11/2025 foi aprovado por unanimidade. 
A seguir, o Presidente Renato encaminhou os projetos que entraram em leitura para 
as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, 
o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 27.2 
(vigésima, sétima) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 07 (sete) de julho de 2025, 
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Ata da 27.2 (vigésima sétima) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 
Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São João



Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do dia 07 

(sete) de julho de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. O 

Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, tendo 

comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza Silva, 

Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corréa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 

sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da 

ata da 26.º (vigésima sexta) Sessão Ordinária, realizada em 30 (trinta) de junho de 

2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 

187/2025, encaminhando para apreciação a Proposta de Emenda à Lei Orgânica n.º 

01/2025, que “Altera a redação do 82.º, do art. 143, da Lei Orgânica Municipal de São 

João Batista do Glória/MG”. 2 — Ofício n.º 188/2025, encaminhando para apreciação o 

Projeto de Lei n.º 19/2025, que “Dispõe sobre a instituição do Mês e Dia Municipal de 

Conscientização sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Calendário Oficial de 

Eventos do Município de São João Batista do Glória/MG, e dá outras providências”. 3 — 

Ofício n.º 195/2025 o informando a retirada de tramitação do Projeto de Lei n.º 18/2025, 

que “Autoriza a concessão de subvenção social à Associação Sagrada Família para o 

acolhimento institucional de dependentes de álcool e outras drogas oriundos do 

Município de São João Batista do Glória/MG, para fins de tratamento no próprio local, e 

dá outras providências”. 4 — Ofício n.º 189/2025, encaminhando resposta em atenção 

ao Requerimento n.º 95/2025, de autoria do vereador Renato, aprovado na 23.2 Sessão 

Ordinária, realizada em 09/06/2025. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício nº 

12.641/2025, recebido em 02/07/2025, encaminhado pelo Tribunal de Contas do Estado 

de Minas Gerais - TCMG, comunicando que foi emitido o Parecer Prévio sobre as contas 

do Município de São João Batista do Glória, referente Processo nº 1.148.472 (Contas do 
ano de 2022). 2 — Convite aos vereadores para participarem da solenidade de entrega 

dos certificados de conclusão do PROERD dos alunos do 5.º ano matutino do Ensino 
Fundamental, que acontecerá em 08 de julho de 2025, as 18h, no Centro de Eventos 

Joanito da Fonseca. 3 — Ofício n.º 114/2025, originário da Secretaria Municipal de Saúde, 

encaminhando resposta em atenção à indicação apresentada pela vereadora Brenda, 

durante a 22.2 Sessão Ordinária, realizada em 02/06/2025. 4 — Ofício n.º 115/2025, 

provindo da Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando resposta em atenção ao ofício 

n.º 160/2025, de autoria da vereadora Tatiana. 5 — Ofício n.º 116/2025, oriundo da 

Secretaria Municipal de Saúde, encaminhando resposta em atenção ao ofício n.º 

104/2025, de autoria da vereadora Gleds. 6 — Ofício n.º 15/2025, originário da Secretaria 

Municipal de Infraestrutura, encaminhando resposta em atenção ao Ofício n.º 152/2025, 

de autoria do vereador Cresio. 7 — Ofício n.º 17/2025, provindo da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, encaminhando resposta em atenção aos Requerimentos n.ºs 46/2025 

© 47/2025, de autoria da vereadora Gleds, aprovados na 6.2 Sessão Ordinária, realizada 

em 10/02/2025. 8 — Ofício n.º 18/2025, oriundo da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, encaminhando resposta em atenção ao Requerimento n.º 93/2025, de



085 
ll ã aa, 

w CAMARA MUNICIPAL DE SAO JOÃO BATISTA DO GLORIA 
letreiro toma LAN Estado de Minas Gerais 

A Ordem por principio 

autoria do vereador Cresio, aprovado na 20.2 Sessão Ordinária, realizada em 

22/05/2025. Expedientes apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 

97/2025, de autoria dos vereadores desta Casa Legislativa, solicitando, ouvindo 

previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura realize a implantação de dois postes de energia, o primeiro no tronco da 

rua Boa Vista, e o segundo no cruzamento da rua Terezinha com a rua Cândida de Jesus. 

2 — Requerimento n.º 98/2025, de autoria dos vereadores Danilo e Renato, solicitando, 

ouvindo previamente o Plenário desta Câmara Municipal, que o Executivo Municipal 
adote as medidas legais e administrativas cabíveis para resolver a situação do imóvel 

localizado na Praça Belo Horizonte, Centro, neste Município, pertencente ao Clube Social 

Recreativo Gloriense. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. 

Dando continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a 

palavra os seguintes vereadores. O vereador Cresio, primeiro orador inscrito, iniciou 

cumprimentando o senhor presidente, os nobres vereadores, o público presente e todos 

os que acompanham a reunião pelas mídias. O parlamentar reforçou seu pedido ao 

presidente da Casa para que interceda junto ao setor responsável quanto à situação das 

estradas das zonas rurais. Relatou que, na semana anterior, já havia mencionado o 
problema em plenário e que, nesta semana, recebeu novas reclamações da população. 
Destacou que há localidades com situações críticas e que os moradores vêm 
demonstrando crescente insatisfação diante da demora na resolução, sendo necessário 
maior agilidade nas providências. Informou que já enviou mensagem ao encarregado do 
setor, mas que agora é necessário acionar também a empresa responsável, tendo em 
vista a gravidade da situação e a possibilidade de agravamento com o início do período 
chuvoso. O vereador também apresentou reclamações quanto ao serviço de limpeza 
urbana, especialmente em relação à atuação do encarregado dos garis. Ressaltou que 
as críticas não são direcionadas aos trabalhadores em si, mas à ausência de fiscalização 
e presença do encarregado nos locais. Mencionou, como exemplo, o bairro Planalto 1, 
onde, na parte inferior do bairro, há recorrentes queixas quanto à limpeza. Por outro 
lado, elogiou o desempenho de duas servidoras que atuam nas ruas superiores, 
ressaltando que preferia não citar nomes por questão de ética. Finalizou destacando 
que, diante da ausência de solução mesmo após o envio de recados e solicitações, torna- 
se necessário levar os problemas ao plenário para que medidas mais efetivas sejam 
tomadas. Em seguida, fez uso da palavra o vereador Danilo, segundo orador inscrito, 
informou sobre mais uma edição do Castra Móvel, que ocorrerá nos dias 22, 23 e 24 de 
julho, na rodoviária municipal. Destacou que as inscrições devem ser feitas na Secretaria 
de Saúde, enquanto houver vagas. Ressaltou que a castração é uma das formas mais 
eficazes de controle populacional de animais e que o município precisa ampliar esse 
serviço com mais profissionais, estrutura e equipamentos. Defendeu que o atendimento 
não pode ficar limitado ao Castra Móvel, sendo necessária uma força-tarefa por parte do 
Executivo para melhor atender a população. Na sequência, tratou da primeira votação 
do projeto de lei que cria o Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência, destacando 

que a proposta é fruto de conhecimentos adquiridos em cursos realizados em Belo



Horizonte e Brasilia, com apoio da Assembleia Legislativa de Minas Gerais. Afirmou que 

o conselho, aliado ao Fundo Municipal da Pessoa com Deficiência, permitirá a captação 

de recursos, inclusive a fundo perdido, para atender demandas como terapias, 

tratamentos e suporte às famílias. Explicou que isso também aliviará os cofres públicos, 

já que parte dos recursos atualmente custeados pelo município poderá ser substituída 
por verbas externas. Ressaltou que o termo "pessoa com deficiência" é o juridicamente 

correto e tecnicamente adequado. O vereador cobrou do Executivo a apresentação de 

um cronograma de ações para a efetivação da politica pública voltada as pessoas com 
deficiência, compromisso já assumido anteriormente. Por fim, prestou homenagem ao 

senhor Ivanir Rodrigues Ferreira, que faria aniversário no próximo dia 10 de julho. 

Recordou a importância do líder político para a cidade, mencionando seu legado de obras 

e sua influência pessoal em sua formação cidadã e política. Agradeceu pelo exemplo e 

aprendizado deixados, destacando o desejo de seguir trabalhando em prol da 

comunidade gloriense com responsabilidade e dedicação. Encerrando sua fala, 

agradeceu o espaço e desejou uma ótima semana a todos. Informou que voltará a se 

manifestar durante a ordem do dia. Fez uso da palavra, como terceira oradora inscrita, 

a vereadora Gleds, que iniciou cumprimentando os nobres edis, o público presente e 

os que acompanham a reunião pelas redes sociais. Expressou condolências à família do 
senhor Dinho pelo falecimento de seu irmão Vicente, desejando consolo e bênçãos a 

todos os familiares. Em seguida, informou que a entrega dos diplomas dos sete cursos 

promovidos no município está marcada para o dia 24 de julho, às 18h, no Centro Joanito 

da Fonseca. Agradeceu aos colegas vereadores pela aprovação do requerimento sobre 

a instalação de placas de atendimento prioritário no comércio local. Informou que as 

placas já estão prontas, contemplando pessoas com deficiência, idosos, pessoas com 

criança de colo e autistas. Comunicou que, junto com a vereadora Tatiana, definirá a 

forma de fixação das placas, que deve ocorrer até a próxima semana, e pediu que a 

população respeite a sinalização. Comentou também sobre reclamações recebidas em 

relação ao chefe das varredeiras de rua, informando que já levou a demanda ao prefeito 

e ao vice-prefeito, que se comprometeram a tomar providências. Reforçou que a 

população está insatisfeita e cobra soluções urgentes. Finalizou cobrando melhorias nas 
estradas rurais, afirmando que a situação é crítica e que tem recebido grande volume 

de mensagens e ligações da população. Pediu atenção e ação do Executivo municipal 

diante dos diversos pedidos feitos pela Câmara. Em aparte, a vereadora Tatiana 

cumprimentou o presidente, os vereadores, o público presente e os que acompanham 

pelas redes sociais. Parabenizou a iniciativa da vereadora Gleds, destacando que a ação 
referente às placas de atendimento prioritário é resultado de um esforço coletivo da 
Câmara. Ressaltou que o requerimento foi aprovado por unanimidade e que o presidente 
autorizou a confecção das placas, reforçando que não se trata apenas de sinalização, 

mas de uma ação social mais ampla. Explicou que a iniciativa envolve o comércio local, 

as famílias e as pessoas com necessidades especiais, com o objetivo de promover 

conscientização, respeito e empatia. As placas, apesar de simples, têm grande 

simbolismo e importância, tanto para as pessoas com deficiência quanto para seus 
familiares. A vereadora destacou que a intenção é levar as placas também aos prédios 

públicos e transformar essa ação em um movimento de mudança de cultura e valorização 

dos direitos dessas pessoas. Agradeceu aos servidores da Câmara pelo empenho na
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confecção das placas e afirmou que esta é mais uma iniciativa que demonstra o 

compromisso da Casa com a comunidade de São João Batista do Glória. Fez uso da 
palavra, como quarto orador inscrito, o vereador Henrique, que iniciou 

cumprimentando a todos os presentes. Informou que seria breve em sua fala e solicitou 

atenção do Poder Executivo quanto ao cadastramento das emendas parlamentares, 

especialmente as destinadas à área da saúde, cujo prazo final é 27 de julho. Alertou 

que, por se tratar de um domingo, o prazo prático seria até o dia 25, considerando que 

nos fins de semana não é possível concluir os trâmites legais. Ressaltou que diversos 

vereadores estiveram em Brasília e Belo Horizonte e conseguiram emendas, sendo 
fundamental que todas sejam devidamente cadastradas para que o município não perca 
os recursos obtidos. Mencionou que uma das emendas solicitadas ainda se encontra na 
etapa inicial, lembrando que o processo possui várias fases até a liberação do valor. 
Encerrou reforçando a importância de atenção ao prazo para que o trabalho realizado 
em busca dos recursos seja efetivo. Fez uso da palavra o vereador Joel, quinto orador 
inscrito, que cumprimentou o presidente, os demais vereadores e o público que 
acompanha a sessão pelas redes sociais. Agradeceu a Deus por mais uma semana e aos 
vereadores pela aprovação do requerimento referente à plantação de árvores no parque 
de exposições. Informou que já estão definidos os locais para o plantio de mais de 50 
árvores, ressaltando que convidará as escolas para a participação das crianças, e que a 
primeira árvore será plantada em memória do senhor Célio. Comentou sobre sua 
participação na Mega Leite, em Belo Horizonte, juntamente com vereadores e 
representantes do sindicato, ressaltando a importância de trazer o evento para o 
município e incentivar os produtores locais. Destacou os bons resultados alcançados por 
criadores da região em competições recentes e falou sobre a intenção de realizar um 
evento similar no parque de exposições no próximo ano, com o apoio dos vereadores e 
da gestão municipal. Enfatizou ainda a chegada de novas iniciativas para apoiar os 
produtores, como projetos envolvendo peixes, abelhas e suínos, destacando o empenho 
conjunto da Câmara e da Prefeitura. Por fim, chamou atenção para a necessidade de 
ampliar a frota de maquinário, citando a insuficiência atual diante da constante 
necessidade de manutenção das estradas rurais. Reforçou a importância da construção 
e recuperação de represas antes do período chuvoso e demonstrou preocupação com a 
defasagem salarial dos operadores e pedreiros, alertando para o risco de perder 
profissionais capacitados que buscam oportunidades em outras cidades. Solicitou a 
atenção do Executivo para esses pontos visando melhorar as condições de trabalho e a 
qualidade dos serviços prestados à comunidade. Encerrou agradecendo e 
cumprimentando o presidente. O vereador Sandro, sexto vereador inscrito, 
cumprimentou o presidente, os demais vereadores e o público que acompanha a sessão 
pelas redes sociais. Informou que sua fala seria breve e comentou sobre a situação dos 
garis, mencionando que conversou com o encarregado Miguel, que explicou a falta de 
efetivo devido ao aumento da cidade e às férias dos trabalhadores. Destacou a 
necessidade de contratar pelo menos nove garis e que essa demanda já foi encaminhada 
ao prefeito, que avalia a possibilidade de contratação ou concurso público. Expressou a



expectativa de que a situação seja resolvida rapidamente, diante das cobranças da 

população. Abordou também o requerimento nº 97 de 2025, que trata da implantação 

de dois postes de iluminação em uma rua que está há anos sem luz, embora a população 

pague a taxa de iluminação pública. Informou que o requerimento foi assinado por todos 
os vereadores novos e encaminhado ao Executivo, esperando uma solução breve. 

Comentou sobre as estradas rurais, tema já citado por outros vereadores, mencionando 

que conversou com o responsável Sérgio, que enfrenta dificuldades para substituir 

operadores de máquinas em férias. Alertou para o risco de perder operadores 
qualificados para cidades vizinhas devido à diferença salarial, mencionando que um 

operador já deixou o município por ganhar salário maior em outra cidade. Ressaltou a 

importância de resolver a questão salarial para evitar a escassez desses profissionais. 

Por fim, destacou que a melhoria das estradas depende não só da disponibilidade de 

máquinas, mas também da oferta de material adequado, como cascalho, para que o 

trabalho seja eficaz. Explicou que, sem material, as máquinas não conseguem manter a 

qualidade das vias, que rapidamente voltam a apresentar problemas. Finalizou sugerindo 
a aquisição de mais maquinário, como uma patrola, para melhorar os serviços prestados. 

Em aparte, o vereador Cresio mencionou que, na gestão passada, foi realizado um 

curso na prefeitura, no plenário antigo, sobre a forma correta de executar o trabalho 

nas estradas rurais, abordando técnicas como o boleamento e o preparo adequado da 

mistura para o revestimento das vias. Comentou que, aparentemente, esse 

procedimento não foi seguido nas obras recentes e ressaltou a importância de retomar 

esse curso ou de que as pessoas que o fizeram na época coloquem em prática os 

ensinamentos para solucionar o problema das estradas. Destacou que, se o método 

adequado for aplicado, a estrada terá maior durabilidade, ao contrário do que ocorre 

atualmente, quando o material é depositado de forma inadequada e rapidamente 

dispersado pela chuva. Enfatizou que a solução passa por colocar em prática o que foi 

aprendido, principalmente nos pontos críticos onde a passagem fica inviável em períodos 

chuvosos. Finalizou reforçando a necessidade de que o trabalho seja feito corretamente 

para que o problema não se perpetue de gestão em gestão. O vereador Sandro 
retomou a palavra e afirmou ter acompanhado o curso citado anteriormente, no qual foi 

explicado o uso de terra vermelha e cascalho, materiais essenciais que, segundo ele, 

atualmente a prefeitura não dispõe para o trabalho nas estradas. Ressaltou que, com o 

material adequado, o serviço seria feito corretamente e as estradas, principalmente as 

mais críticas, teriam maior durabilidade. Além disso, o vereador mencionou que tem sido 

questionado pela população sobre a regularização das escrituras no Jardim Planalto. 

Relatou ter conversado com o prefeito no início da atual gestão, que teria informado 

tratar do assunto o mais breve possível, dependendo de orçamento. Pediu que, caso 
algum vereador tenha informações sobre o andamento desse tema, que as compartilhe 

para que possam ser repassadas à comunidade. Em aparte, a vereadora Tatiana 

reforçou a importância do curso mencionado pelo vereador Alexandre Maciel, 
destacando que o uso correto dos materiais, como terra vermelha e cascalho, é 

fundamental para garantir a durabilidade das estradas, especialmente nas áreas mais 

críticas. Quanto à questão da regularização das escrituras no Jardim Planalto, a 
vereadora sugeriu que o Legislativo busque informações junto ao Executivo para 

atualizar a comunidade sobre o andamento do processo, atendendo às dúvidas e
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cobranças da população. O vereador Sandro, ao encerrar sua fala, agradeceu a 

secretária de infraestrutura, Lidiane, pela pronta resposta a uma solicitação feita por ele 

durante a semana. Relatou que levou a ela a situação crítica de determinada ponte, 

informando que a ponte estava em condições precárias, dificultando a passagem, ao 

ponto de João ter que atravessar por dentro da água. Destacou que, após seu contato, 

a secretária prontamente vistoriou a ponte e lhe deu retorno rápido sobre o assunto. 

Agradeceu pela agilidade e atitude da secretária e desejou uma boa noite a todos. Sem 

mais oradores inscritos, o Presidente iniciou seu pronunciamento, parabenizou os 

produtores rurais Dinho e Reis pela premiação obtida na Expass, destacando o trabalho 

realizado por Diego, Valdeci e Joel, à frente do projeto Mais Genética. Ressaltou a 

qualidade do gado do município e a importância do empenho dos produtores que 

seguem rigorosamente as etapas do projeto, o que resulta em sucesso. Agradeceu 

também o apoio do vice-prefeito Belisca, do prefeito Éder e do deputado Emidinho 

Madeira, que destinou sêmen para o projeto, enfatizando o esforço conjunto que torna 

o trabalho reconhecido nacionalmente. Convidou ainda a todos para a Queima do Alho, 

que será realizada no dia 12 de julho, sábado, no parque de exposições, destacando a 

grandiosidade do evento e a expectativa de que ele melhore a cada ano. Em seguida, o 

Presidente encerrou o grande expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual 

iniciou com a apreciação em primeiro turno do Projeto de Lei Complementar n.º 01/2025, 

que "Institui a Política Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, cria o Conselho 
Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência — CMPCD e o Fundo Municipal dos 
Diretos da Pessoa com Deficiência, no âmbito do Município de São João Batista do Glória, 
e dá outras providências”; encaminhado pelo Executivo Municipal. O vereador Danilo 
iniciou sua fala destacando sua experiência pessoal com terapias, consultas médicas e 
psiquiátricas, ressaltando a complexidade e a importância do suporte adequado às 
pessoas com transtornos como hiperatividade e déficit de atenção. Enfatizou que o 
diagnóstico e o tratamento precoce são fundamentais para minimizar dificuldades ao 
longo da vida. Comentou que o Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência não se 
restringe ao suporte infantil, mas abrange diversas situações do dia a dia, como vagas 
de estacionamento, atendimento hospitalar e em estabelecimentos comerciais, tratando 
de um conjunto amplo de necessidades dessa população. Ressaltou ainda a relevância 
do Fundo Municipal da Pessoa com Deficiência para captação de recursos que viabilizem 
a implementação de políticas públicas. Por fim, afirmou estar feliz pela aprovação do 
projeto de lei, reconhecendo que ele representa um importante ponto de partida, 
embora não seja a solução completa, mas sim um passo essencial para o respeito e a 
inclusão das pessoas com deficiência. A vereadora Brenda ressaltou que o projeto de 
lei vai além da simples instituição de uma política municipal de direitos, do conselho e 

do fundo para pessoas com deficiência. Para ela, trata-se de respeito, inclusão, 

responsabilidade, sensibilidade, empatia e conhecimento sobre as necessidades desse 

público. Mencionou um evento realizado em 2 de abril, na praça, em alusão ao Dia do 

Autismo, quando viu uma frase numa camiseta que a marcou: "Diferente é o mundo que 

queremos." Essa frase a inspirou e reflete seu motivo para ingressar na política —



acreditar na possibilidade de um mundo melhor, apesar dos desafios atuais. Destacou 

que votar esse projeto representa um passo importante para mudanças positivas, 

fazendo do municipio um exemplo nessa area. A vereadora parabenizou as familias das 

pessoas com deficiência pela luta e perseverança diante das dificuldades enfrentadas e 

reconheceu o compromisso do prefeito e dos vereadores que apoiam a causa. Lembrou 

ainda de uma reunião em campanha onde esses temas foram debatidos, reforçando a 

satisfação em ver o movimento se concretizar. O presidente Renato Mayer Cruz 

cumprimentou a todos e parabenizou o vereador Danilo pelo empenho na criação do 

Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência. Ressaltou que o vereador buscou 

conhecimento em Belo Horizonte, participou de cursos e trouxe exemplos para 

fundamentar o projeto. Enfatizou que a Câmara Municipal está atenta, trabalha com 

seriedade e valoriza iniciativas que beneficiem a comunidade. Destacou que o projeto 

foi discutido nas comissões, recebeu as adequações necessárias e está pronto para ser 

aprovado. Finalizou parabenizando o vereador Danilo pela persistência e expressou a 

certeza de que o Conselho e o Fundo serão aprovados por unanimidade nesta Casa 

Legislativa. Colocado em sua primeira votação, o Projeto de Lei Complementar 

n.º 01/2025foi aprovado por unanimidade. Em seguida, o edis iniciaram a 

deliberação em único turno do Requerimento n.º 97/2025, de autoria dos vereadores 

desta Casa Legislativa, solicitando que a Secretaria Municipal de Infraestrutura realize a 

implantação de dois postes de energia, o primeiro no tronco da rua Boa Vista, e o 

segundo no cruzamento da rua Terezinha com a rua Cândida de Jesus. O vereador 
Sandro destacou novamente a importância do requerimento em pauta, afirmando sua 

convicção de que será aprovado pela Casa. Ressaltou a necessidade de que todos se 

empenhem em cobrar do Executivo a execução do serviço, mencionando que 

frequentemente recebem respostas de que o pedido está em análise ou avaliação de 

viabilidade. Reforçou a urgência da instalação dos postes, especialmente para melhorar 

a situação dos moradores da localidade mencionada, que atualmente enfrentam 

dificuldades devido à falta de iluminação. Durante a sessão, outros vereadores também 

discutiram pontos adicionais da cidade que necessitam de instalação de postes de 

iluminação pública. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 

97/2025 foi aprovado por unanimidade. Por fim, apreciaram em único turno o 

Requerimento n.º 98/2025, de autoria dos vereadores Danilo e Renato, solicitando que 

0 Executivo Municipal adote as medidas legais e administrativas cabíveis para resolver a 

situação do imóvel localizado na Praça Belo Horizonte, Centro, neste Município, 
pertencente ao Clube Social Recreativo Gloriense. O vereador Danilo dirigiu-se aos 

vereadores e à população para falar sobre o impasse envolvendo o clube localizado na 

Praça da Matriz, tema que tem sido debatido inúmeras vezes ao longo do ano. Ele 

destacou os problemas que o local gera para a vizinhança, como impactos negativos e 

o uso indevido por pessoas com condutas problemáticas. Ressaltou que o espaço, 

situado em área central do município, já foi alvo de ações judiciais, intervenções do 

Ministério Público e diversas tentativas de solução, mas o problema persiste. Danilo 
sugeriu que o município considere a desapropriação do imóvel para incorporá-lo ao 

patrimônio público, possibilitando o uso do espaço para fins que beneficiem a 
comunidade, como a criação de um parque municipal ou a construção de prédios 

públicos. Ele ressaltou a importância de conduzir esse processo de forma técnica e
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jurídica adequada, garantindo que os proprietários ou herdeiros sejam devidamente 
indenizados e que tudo seja organizado e transparente. O vereador ressaltou o valor 
histórico do prédio do clube, que é um anfiteatro antigo e bonito, mas que necessita de 
uma reforma significativa, ou até mesmo sua demolição, dependendo da decisão que a 
Câmara e o Executivo tomarem. Por fim, reforçou que o mais importante é encontrar 
uma solução definitiva para o local, encerrando sua fala com um pedido de atenção para 
o tema. O presidente Renato Mayer Cruz retomou a palavra para reforçar a 
preocupação com a situação do clube na Praça da Matriz, que permanece abandonado 
apesar das mudanças de gestão ao longo do tempo. Ele comentou que, em conversa 
com o vereador Danilo e alguns sócios remanescentes, constatou que a maioria dos 
sócios originais já faleceu, gerando dúvidas sobre a continuidade da propriedade e sua 
administração. Renato destacou que vários sócios o procuraram solicitando uma solução 
definitiva para o local, visando um uso benéfico para o município. Reconheceu não ter 
conhecimento técnico sobre o processo legal para desapropriação ou aquisição do 
imóvel, mas enfatizou a importância de o Executivo municipal buscar meios para 
incorporar o espaço, transformando-o em benefício da comunidade. Finalizou dizendo 
que já passou da hora de iniciar essa negociação e encontrar uma saída para o problema. 
Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 98/2025 foi aprovado 
por unanimidade. A seguir, o Presidente Renato encaminhou os projetos que 
entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Nada 
mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e CONVOCOU OS 
nobres eds para a 28.2 (vigésima oitavaO Sessão Ordinária a ser realizada no dia 15 
(quinze) de julho de 2025, se; a-feira, às 19h. E , Glachbne Tau 2ede do fanaço 
Secretária Geral, Gleds Donizei é ha Minseca]jrande Java esta ata que será 
assinada após a 0. | : + Presidente Renato Eras Sr pr XW 
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